
 Protokół nr XXXIII/2021 

 

z sesji Rady Gminy Ruda Maleniecka, która odbyła się w dniu 4 lutego 2022 r. w sali konferencyjnej 

Gminnego Centrum Kultury w Rudzie Malenieckiej. Sesja trwała w godzinach od 14.00 do 15.05. 

Ustawowy skład Rady Gminy Ruda Maleniecka wynosi 15 radnych. Sesja była transmitowana 

bezpośrednio przez internet.  

 

Ad  pkt 1 

Sesję otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Gminy Ruda Maleniecka, Piotr Tarasiński. Prowadzący 

w oparciu o listę obecności (zał. nr 1) stwierdził, że na sali znajduje się 13 radnych, co stanowi quorum 

pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. Dodał, że wszystkie głosowania odbywać się będą 

przez system do obsługi posiedzeń. Następnie przywitał wszystkich obecnych na sesji. Przypominał, że 

dzisiejsza sesja jest transmitowana w Internecie za pośrednictwem strony internetowej Biuletynu 

Informacji Publicznej Gminy Ruda Maleniecka. Osoby uczestniczące w sesji wyrażają zgodę na 

upublicznianie swojego wizerunku zgodnie z przepisami Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady 

Unii Europejskiej Nr 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku  

z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia 

dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) Dziennik Urzędowy Unii Europejskiej  

L 119 z dnia 4 maja 2016 r., strona 1) – RODO.  

Ad pkt 2  

Przewodniczący Rady Gminy, Piotr Tarasiński zapytał zgromadzonych, czy ktoś zgłasza wnioski, uwagi 

do przesłanego porządku obrad? Nikt z obecnych na sesji nie zgłaszał uwag, wniosków.   

Następnie Prowadzący odczytał porządek obrad (zał. nr 2), który przedstawia się następująco: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

4. Przedstawienie sprawozdania z działalności Wójta za okres między sesjami, w tym o wykonaniu 

uchwał Rady z poprzedniej sesji. 

5. Przedstawienie sprawozdania z realizacji „Programu Rewitalizacji Gminy Ruda Maleniecka na lata 

2016-2023”. 

6. Rozpatrzenie projektu uchwały oraz podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Ruda Maleniecka na lata 2022-2030. 

7. Rozpatrzenie projektu uchwały oraz podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2022 

rok.  

8. Rozpatrzenie projektu uchwały oraz podjęcie uchwały w sprawie niewyodrębnienia w budżecie 

Gminy Ruda Maleniecka na 2023 rok funduszu sołeckiego. 

9. Rozpatrzenie projektu uchwały oraz podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż 

nieruchomości położonej w obrębie Ruda Maleniecka, stanowiącej własność Gminy Ruda 

Maleniecka, która powstanie w przyszłości przez podział dotychczasowej działki o nr 158/26.  

10. Rozpatrzenie projektu uchwały oraz podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości   

ekwiwalentu   pieniężnego  dla członków Ochotniczych Straży Pożarnych uczestniczących w 

działaniu ratowniczym, akcji ratowniczej, ćwiczeniu lub szkoleniu organizowanym przez 

Państwową Straż Pożarną lub Gminę. 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały oraz podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia: „Programu opieki nad 

zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Ruda 

Maleniecka w 2022 roku”. 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały oraz podjęcie uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty 

za gospodarowanie odpadami komunalnymi i ustalenia wysokości tej opłaty, określenia stawki 

opłaty podwyższonej za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz zwolnienia w części z 

opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi właścicieli nieruchomości zabudowanych 

budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi kompostujących bioodpady stanowiące odpady 

komunalne w kompostowniku przydomowym. 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały oraz podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji. 



14. Rozpatrzenie projektu uchwały oraz podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu kontroli  

Komisji Rewizyjnej na 2022 rok.  

15. Zapoznanie Rady Gminy z planem pracy Komisji Kultury, Oświaty i Ochrony Środowiska oraz 

Komisji Planowania, Budżetu, Finansów i Mienia Komunalnego na 2022 rok. 

16. Sprawy różne. 

17. Zakończenie sesji.   

Porządek obrad przyjęto jednogłośnie (13 za) w głosowaniu jawnym imiennym.  

 

Ad pkt 3 

Protokół z sesji, która odbyła się w dniu 21 grudnia 2021 r. przyjęto jednogłośnie (13 za) w głosowaniu 

jawnym imiennym.  

 

Ad pkt 4 

Radni zapoznali się ze sprawozdaniem z działalności Wójta (zał. nr 3) za okres między sesjami, w tym  

o wykonaniu uchwał Rady z poprzedniej sesji. Z sali obrad nie padały żadne pytania do sprawozdania. 

 

Ad pkt 5 

Radni zapoznali się ze sprawozdaniem z realizacji „Programu Rewitalizacji Gminy Ruda Maleniecka na 

lata 2016-2023” (zał. nr 4).  

Radny Piotr Pałgan zapytał, dlaczego mieszkańcy miejscowości Maleniec nie mają prawa wstępu do 

świetlicy przy Zabytkowym Zakładzie? Przypominał, że podczas składania wniosku o pozyskanie funduszy 

unijnych Gmina Ruda Maleniecka odstąpiła Starostwu Powiatowemu w Końskich pierwszeństwo w 

pozyskaniu tych środków. Starostwo przedmiotowe środki otrzymało i przeznaczyło między innymi na 

budowę tejże Świetlicy. Wobec tego Radny nie rozumie dlaczego tak się dzieje? 

Zastępca Wójta, Piotr Piec wyjaśniał, że rzeczywiście kiedyś Gmina Ruda Maleniecka zrezygnowała z 

pozyskania środków na rzecz budowy przedmiotowej świetlicy. Piotr Piec powiedział, że rozumie, że 

Radnemu chodzi o możliwość korzystanie ze świetlicy przez mieszkańców Maleńca. Do niego też ta 

wiedza dotarła.  

Wobec tego Radny Pałgan prosił o wystąpienie na piśmie do właściciela budynku o zajęcie oficjalnego 

stanowiska w tej sprawie.  

 

Ad pkt 6 

Projekt uchwały w sprawie zmiany WPF Gminy Ruda Maleniecka na lata 2022 – 2030 odczytał Piotr 

Tarasiński. W punkcie tym nikt z radnych nie podejmował dyskusji, wobec tego przystąpiono do 

głosowania. Uchwała Nr XXXIII/249/2022 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Ruda Maleniecka na lata 2022-2030 (zał. nr 5), została podjęta w głosowaniu jawnym imiennym. 

Głosowanie przedstawiało się następująco: 12 radnych głosowało za podjęciem uchwały,1 radny wstrzymał 

się od głosu, sprzeciwu nie było. 

 

Ad pkt 7 

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2022 rok, odczytał Przewodniczący. Następnie  

dodał, że autopoprawką wprowadzono zmiany w załączniku Nr 4 – „Zadania inwestycyjne roczne 

w 2022 roku” do niniejszego projektu uchwały, tj.: 

- w poz.1 wpisano prawidłowy Nr drogi gminnej - 370011 T (było 003166 T), 

-   w poz. 2 wpisano prawidłowy Nr drogi gminnej - 370009 T (było 003164 T). 
 Do przedstawionego projektu uchwały nikt nie zgłaszał uwag, nie miał pytań. Uchwała Nr XXXIII/ 

250/2022 w sprawie zmian w budżecie na 2022 rok (zał. nr 6), została podjęta jednogłośnie (13 za)  

w głosowaniu jawnym imiennym.   

 

Ad pkt 8 

Projekt uchwały w sprawie niewyodrębnienia w budżecie Gminy Ruda Maleniecka na 2023 rok funduszu 

sołeckiego, odczytał Piotr Tarasiński, Przewodniczący Rady Gminy Ruda Maleniecka. Wobec braku 

dyskusji w tym punkcie przystąpiono do głosowania. Uchwała Nr XXXIII/251/2022 w sprawie 

niewyodrębnienia w budżecie Gminy Ruda Maleniecka na 2023 rok funduszu sołeckiego (zał.nr 7), została 

podjęta w głosowaniu jawnym imiennym. Głosowanie przedstawiało się następująco:11 radnych głosowało 

za podjęciem uchwały, 2 radnych wstrzymało się od głosu, sprzeciwu nie było. 

 



Ad pkt 9 

Na wstępie tego punktu Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały (zał. nr 8) w sprawie 

wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości położonej w obrębie Ruda Maleniecka, stanowiącej własność 

Gminy Ruda Maleniecka, która powstanie w przyszłości przez podział dotychczasowej działki o nr 158/26.  

W związku z brakiem pytań i uwag do odczytanego projektu uchwały, przystąpiono do głosowania. 

Przedmiotowa Uchwała nie została podjęta w głosowaniu jawnym imiennym. Głosowanie przedstawiało 

się następująco: 4 radnych głosowało za podjęciem uchwały, 9 radnych było przeciwnych, nikt nie 

wstrzymał się od głosu. 

   

Ad pkt 10 

Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członków Ochotniczych 

Straży Pożarnych uczestniczących w działaniu ratowniczym, akcji ratowniczej, ćwiczeniu lub szkoleniu 

organizowanym przez Państwową Straż Pożarną lub Gminę odczytał Piotr Tarasiński. W punkcie tym nikt 

z radnych nie podejmował dyskusji, wobec tego przystąpiono do głosowania. Uchwała Nr XXXIII/252/ 

2022 w sprawie ustalenia  wysokości  ekwiwalentu   pieniężnego  dla członków Ochotniczych Straży 

Pożarnych uczestniczących w działaniu ratowniczym, akcji ratowniczej, ćwiczeniu lub szkoleniu 

organizowanym przez Państwową Straż Pożarną lub Gminę (zał. nr 9), została podjęta jednogłośnie (13 za) 

w głosowaniu jawnym imiennym.  

 

Ad pkt 11 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia: „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt na terenie Gminy Ruda Maleniecka w 2022 roku, odczytał Przewodniczący. Do 

przedstawionego projektu uchwały nikt nie zgłaszał uwag, nie miał pytań. Uchwała Nr XXXIII/253/2022 

w sprawie przyjęcia: „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności 

zwierząt na terenie Gminy Ruda Maleniecka w 2022 roku” (zał. nr 10), została podjęta jednogłośnie (13 za) 

w głosowaniu jawnym imiennym.   

 

Ad pkt 12 

Projekt uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi i 

ustalenia wysokości tej opłaty, określenia stawki opłaty podwyższonej za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi oraz zwolnienia w części z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi właścicieli 

nieruchomości zabudowanych budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi kompostujących bioodpady 

stanowiące odpady komunalne w kompostowniku przydomowym, odczytał Piotr Tarasiński, 

Przewodniczący Rady Gminy Ruda Maleniecka. Wobec braku dyskusji w tym punkcie przystąpiono do 

głosowania. Uchwała Nr XXXIII/254/2022 w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi i ustalenia wysokości tej opłaty, określenia stawki opłaty podwyższonej za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz zwolnienia w części z opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi właścicieli nieruchomości zabudowanych budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi 

kompostujących bioodpady stanowiące odpady komunalne w kompostowniku przydomowym  (zał.nr 11), 

została podjęta w głosowaniu jawnym imiennym. Głosowanie przedstawiało się następująco: 10 radnych 

głosowało za podjęciem uchwały, 3 radnych wstrzymało się od głosu, sprzeciwu nie było. 

 

Ad pkt 13 

Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji  odczytał Piotr Tarasiński. W punkcie tym nikt z radnych 

nie podejmował dyskusji, wobec tego przystąpiono do głosowania. Uchwała Nr XXXIII/255/2022 w 

sprawie rozpatrzenia petycji (zał. nr 12), została podjęta jednogłośnie (13 za) w głosowaniu jawnym 

imiennym.  

 

Ad pkt 14 

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu kontroli Komisji Rewizyjnej na 2022 rok, odczytał 

Przewodniczący. Do przedstawionego projektu uchwały nikt nie zgłaszał uwag, nie miał pytań. Uchwała 

Nr XXXIII/256/2022 w sprawie zatwierdzenia planu kontroli  Komisji Rewizyjnej na 2022 rok (zał. nr 13), 

została podjęta jednogłośnie (13 za) w głosowaniu jawnym imiennym.   

 

Ad pkt 15  

W punkcie tym Przewodniczący Rady Gminy Ruda Maleniecka, Piotr Tarasiński poprosił Przewodniczącą 

Komisji kultury, oświaty i ochrony środowiska, Radną Małgorzatę Wydrę o odczytanie (zał. nr 14) planu 

pracy komisji na 2022 rok. 



Następnie Prowadzący poprosił, Przewodniczącego Komisji planowania, budżetu, finansów i mienia 

komunalnego, Radnego Andrzeja Pękalę o odczytanie (zał. nr 15)  planu pracy komisji na 2022 rok. 

 

Ad pkt 16  

Radny, Leszek Pękala pytał na jakich zasadach zostanie przywrócona komunikacja publiczna na terenie 

powiatu i czy będzie robiona modernizacja drogi nr 74. Radnemu konkretnie chodziło o budowę 

lewoskrętu w kierunku Koliszów.  

Wójt Gminy, Leszek Kuca odpowiedział, że w każdej miejscowości na terenie gminy wywieszone są nowe 

rozkłady jazdy busów. Rozkłady te wgrane są również na stronie internetowej Gminy Ruda Maleniecka. 

Według jego wiedzy Zarząd  Dróg Krajowych i Autostrad nie przewiduje modernizacji drogi nr 74.  

Zastępca Wójta  Piotr Piec odpowiadając Radnemu Szymonowi Białemu na interwencję z poprzedniej 

sesji, dotyczącą pochylonego drzewa na terenie nadleśnictwa w Rudzie Malenieckiej wyjaśniał, że tutejszy 

urząd temat ten zna od 2017 r. Sprawa została podjęta przed oficjalnym zgłoszeniem tego tematu przez 

Radnego Białego. Tu Piotr Piec przekazał radnym kserokopię korespondencji jaka przepływała między 

nadleśnictwem, a tutejszym urzędem w tej sprawie.  

Na zakończenie tego punktu Przewodniczący Rady Gminy Piotr Tarasiński poinformował wszystkich 

obecnych, że do Rady Gminy wpłynęło pismo sygnowane przez trzech radnych, a dotyczące osoby Pana 

Wójta.  

Ad pkt 17 

W związku z wyczerpaniem się tematyki sesji, Przewodniczący Rady Gminy Ruda Maleniecka, Piotr  

Tarasiński zamknął XXXIII sesję, dziękując wszystkim za obecność.  

 

                                    

   Protokołowała                                                                                                                 Przewodniczył                            

   Maria Banasik                                                                                                                 Piotr Tarasiński  


